



# FREEDOM OF INFORMATION REQUEST



**Request Number:** F-2018-02909

**Keyword:** Human Resources

**Subject:** PSNI Resources

**Request and Answer:**

Your request for information has now been considered. In respect of Section 1(1)(a) of the Act I can confirm that the Police Service of Northern Ireland does hold information to which your request relates. The decision has been taken to disclose the following.

**Request 1**

Amount of Officers by rank (Inc Detective ranks) employed by your organisation.

**Answer**

Please find the amount of Officers by rank (Inc Detective ranks) employed by the PSNI in the table below.

Amount of Officers by Rank in PSNI												
Dept	Chief Constable	Deputy Chief Const	Assist. Chief Const	Chief Superintendent	Superintendent	Chief Inspector	Inspector	Sergeant	Constable	Constable Part-Time	Student Officer	Total
COMMAND	1	1			1		6	6	13			28
CORP COMMS								1	1			2
CRIME OPS			1	6	19	42	130	322	1287			1807
DISTRICT POLICING			1	3	13	31	145	479	2899			3571
FIN & SUPPT									4			4
LEGACY/JUST			2	2	4	10	28	34	75			155
OP SUPPORT			1	2	5	9	35	119	738			909
SERVICE O/HD					3		1	4	36	1	187	232
<b>Total</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>5</b>	<b>13</b>	<b>45</b>	<b>92</b>	<b>345</b>	<b>965</b>	<b>5053</b>	<b>1</b>	<b>187</b>	<b>6708</b>

## Request 2

Amount of civilians in your organisation (please include Community Support Officers as a separate figure)

## Answer

Please find the amount of civilians employed by the PSNI in the table below. Please note the PSNI doesn't have any Community Support Officers.

Amount of Police Staff by Rank in PSNI												
DEPT	G3	G5	G6	G7	DP	SO	E01	E02	AO	AA	INDUST	Total
COMMAND			6	6	15	12	17	29	17	2		104
CORP COMMS		1		1	4	12	5			3		26
CRIME OPS				3	18	65	57	36	125	40		344
DISTRICT POLICING				1		10	5	134	527	6	1	684
FIN & SUPPT	1	2	6	16	35	63	108	41	103	28	49	452
HR DEPT		2	3	12	11	35	24	17	53	12	1	170
LEGACY/JUST			1	2	12	32	65	42	155	57		366
OP SUPPORT				6	8	20	55	47	80	12	2	230
SERVICE O/HD		1			3	6	1	4	7	1		23
Total	1	6	16	47	106	255	337	350	1067	161	53	2399

## Request 3

Amount of Officers based in each station

## Request 4

Amount of Civilians based in each station

## Request 5

Amount of PCSO's based in each station

## Answer

PSNI doesn't have any PCSO's.

## Request 6

How many police officers are assigned to non-operational departments (i.e. Control Room, Enquiry Offices, Staff Officers.)

## Request 7

How many police officers are assigned to all operational departments within your organisation. (Response & Patrol, Neighbourhoods, Traffic Officers, Investigations etc)

## Answers

Please find in the tables below information to answer requests 3, 4, 6 and 7.

## Request 3

Officers based in each Station	
Station	Total Officers
Aldergrove	48
Antrim	137
Antrim Road	146
Ardmore	185
Armagh	124
Ballycastle	10
Ballykinler	12
Ballymena	203
Ballymoney	53
Banbridge	70
Bangor	65
Carrickfergus	15
Castlereagh	339
Clogher	10
Coleraine	206
Cookstown	56
Crossmaglen	9
Downpatrick	99
Dundonald	139
Dungannon	97
Dunmurry	49
Enniskillen	129
Garnerville	269
Gough	129
Grosvenor Road	119
Holywood	65
Knock	235
Knocknagoney	13
Ladas Drive	79
Larne	88
Limavady	53
Lisburn	227
Lisburn Road	133
Lislea Drive	60
Lisnasharragh	202
Lisnaskea	40
Loughside	21
Lurgan	197
Magherafelt	85
Magilligan	7
Mahon Road	243
Maydown	218
Musgrave	324
New Barnsley	26
Newcastle	9
Newtownabbey	105
Newtownards	179
Newtownhamilton	44
Omagh	162
Portrush	6
Seapark	53
Sprucefield	120
Steeple Barracks	83
Stormont	1
Strabane	97
Strand Road	278
Strandtown	127
Tennent Street	202
Waterside	24
Woodbourne	184
<b>Total</b>	<b>6708</b>

## Request 4

Staff based in each Station	
Station	Total Staff
Aldergrove	11
Antrim	30
Antrim Road	15
Ardmore	31
Armagh	13
Ballykinler	4
Ballymena	23
Ballymoney	16
Banbridge	31
Bangor	13
Castlereagh	161
Coleraine	67
Cookstown	3
Downpatrick	6
Dundonald	3
Dungannon	16
Enniskillen	24
Garnerville	49
Gough	77
Grosvenor Road	21
Holywood	10
Knock	318
Ladas Drive	32
Larne	7
Lesley Buildings	16
Limavady	6
Lisburn	22
Lisburn Road	3
Lislea Drive	147
Lisnasharragh	445
Lisnaskea	1
Loughside	6
Lurgan	18
Magherafelt	7
Magilligan	4
Mahon Road	41
Maydown	118
Musgrave	129
Newcastle	2
Newtownabbey	10
Newtownards	14
Omagh	44
Seapark	260
Sprucefield	17
Steeple Barracks	42
Strabane	2
Strand Road	23
Strandtown	16
Tennent Street	12
Waterside	11
Woodbourne	2
<b>Total</b>	<b>2399</b>

## Request 6

Police Officers in Non - Operational Departments	
Type	Total Officers
CMC	176
Enquiry Officers	0
Staff Officers	15

## Request 7

Police Officers in Operational Departments	
Type	Total Officers
LPT	2274
NPT	314
Traffic Patrol	117
Patrol	424
Detectives	1139

If you have any queries regarding your request or the decision please do not hesitate to contact me on 028 9070 0164. When contacting the Freedom of Information Team, please quote the reference number listed at the beginning of this letter.

If you are dissatisfied in any way with the handling of your request, you have the right to request a review. You should do this as soon as possible or in any case within two months of the date of issue of this letter. In the event that you require a review to be undertaken, you can do so by writing to the Head of Freedom of Information, PSNI Headquarters, 65 Knock Road, Belfast, BT5 6LE or by emailing [foi@psni.pnn.police.uk](mailto:foi@psni.pnn.police.uk).

If following an internal review, carried out by an independent decision maker, you were to remain dissatisfied in any way with the handling of the request you may make a complaint, under Section 50 of the Freedom of Information Act, to the Information Commissioner's Office and ask that they investigate whether the PSNI has complied with the terms of the Freedom of Information Act. You can write to the Information Commissioner at Information Commissioner's Office, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF. In most circumstances the Information Commissioner will not investigate a complaint unless an internal review procedure has been carried out, however the Commissioner has the option to investigate the matter at his discretion.

Please be advised that PSNI replies under Freedom of Information may be released into the public domain via our website @ [www.psni.police.uk](http://www.psni.police.uk)

Personal details in respect of your request have, where applicable, been removed to protect confidentiality.